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Sorrend (í®“
A legitimizmus kérdése megint 

felszínre vetődött. Micsoda okok tét- 
ték alkalomszerűvé, az előttünk, ml- 
sera plebs előtt mély titok. Annyit 
tudni vélünk, hogy 1921. óta az 
európai nagy politikában semmi jelét 
nem látjuk, mintha a nagyhatalmak 
vagy a körülöttünk nyüzsgő Balkán 
a Habsburg restaurációt illetően a 
maguk véleményét megváltoztatták 
volna. Vagyis, amint a legitimizmus 
rajongója, Apponyi Albert gróf maga 
kinyilatkoztatta, „ restauráció ma 
legküzdhetetlen akadályokba ütkö­
zik .

Ha pedig igy áll a dolog, vilá­
gos, hogy ma és egyelőre nem le­
het megint a királykérdést tenni a 
napi politika tengelyévé. Lehet va­
laki szivvel-lélekkel hive a legitim 
királyságnak, de még annak is be 
kell látnia, hogy a messzibb jövő 
követelményeinek szemmeltartása 
mellett sem szabad olyan problé­
mákkal foglalkoztatni a közakaratot, 
amelyek a megoldásra még nem 
értek meg s amelyeknek feszege- 
tése a magyar államra és nemze­
tünk életére veszélyesek lehetnek. 
Elvégre a királyság ügye is a reál­
politika ügyei közzé tartozik, sőt 
nem is szabad, hogy más legyen, 
mint reálpolitikai ügy. Akik mégis 
idő előtt a fórumra ráncigálják, 
azok vagy meggondolatlan szóra­
kozásból cselekszik, vagy pedig 
azért, hogy a közfigyelmet más 
égető és életbevágó kérdésekről el 
tereljék. Ne feledjük, hogy a nem­
zet érdeke a legelső és legszentebb 
követelmény s annak örökkévaló 
igényeit az szolgálja, aki a nap 
kérdéseit közmegnyugvásra meg­
oldja.

A ma követelménye, ami természe­
tes sorrend szerint jelentkezett, a 
nemzet elkorhadt gerincének a hely­
reállítása, más szóval egy erős, 
vagyonilag független magyar közép­
osztály megteremtése. Kormánynak, 
parlamentnek, hazafias sajtónak, min­
den közéleti tényezőnek az volna 
okszerű és becsületes kötelessége, 
hogy feltámassza az idegen invá­
zió által lehengerelt és helyéből ki­
túrt keresztyén magyar polgári rendet. 
Mert ebben él minden népnél a 
nemzeti hagyományok és a nemzeti 
élniakarás szívós tudata, ez egyen­
súlyozza ki az önző nagykapitalizmus 
ős a sínylődő proletariátus forradal- 
mositó végleteit, szóval ebben él a 
nyugodt fejlődés biztosítéka: a haladó 
konzervativizmus. Ez a kérdés dö­
römböl ma nálunk is az ajtón, nem 
pedig bármely alkotmányrevizió, vagy 
akár a királykérdés.

Fájdalom, Magyarországon mindig 
más történik, mint amit a józanság 
parancsszava követel. Itt nem abban 
lőnek a fejek, hegy a nemzet színét, 
lángját megmentsük, felemeljük, sőt 
éppen ellenkezőleg, még utólsó ron­
gyos mentsvárából, könnyel áztatott 
keserves megélhetéséből is kifor­
gatjuk. Ezrével korütnek utcára a

* ''trianoni állam szerencsétlen hivatal- 
' !/taokai. De ugyanekkor minden jöve­

delmező üzletben, vállalatban, épít­
kezésekben stb. szinte agyonpártoljuk egekig felsegélyezni I

Vértelenül győzött a görög forradalom
A katonaság mindenütt átvette a hatalmat

Az Exhange Telegraph athéni tu­
dósitója a görögországi események­
ről a következő részleteket közli;

Szerdán este tisztekből álló cső 
port benyomult a miniszterelnökség 
épületébe és közölte, hogy a had­
sereg képtelennek tartja a kormányt 
az ország védelmére ős ügyeinek 
intézésére, miért is

visszalépését követeli.
A miniszterelnök tiltakozott a vá­

dak ellen és a küldöttség követe­
lését visszautasította. Néhány órával 
később hire jött, hogy a szaloniki-i 
helyőrség, majd a többi vidéki vá­
rosok helyőrségei

föllázadtak a kormány ellen.
Az athéni helyőrség e hírekre reg­

gel öt óraknr megszállta a pósta-, 
távírda és távbeszélő hivatalokat.

A fi posta körül egy kis ellent- 
állást kellett a csapatoknak le­
győzni, de nehány vaklövés elégsé­
ges volt arra, hogy utat nyisson. 
Nyomban a postai intézmények 
megszállása után a fölkelők a kor­
mány teljes elszigetelését hajtották 
végre.

Tíz órakor Pangalosz tábornok, a 
kormányellenes csapatok vezére, a 
miniszterelnökhöz délután négy óra­
kor lejáró

nltlmátnmot.lntézelt, 
azzal a hozzáfüzéssel, hogy ha a 
kormány a követelésnek nem tesz 
eleget, akkor a vérontás kikerülhe­
tetlen. A miniszterelnök a parlament 
vezéreivel tanácskozásra gyűlt össze, 
mely tizenegy órakor felismerve a 
katonai forradalom győzelmét, 

benyújtotta lemondását 
az elnökhöz.

Az elnök a lemondást nyomban 
elfogadta.

Pangalos diktátor programja
Alhén, junius 26. Pangalos tábor­

nok a néphez kiáltványt intézett, 
amelyet mint diktátor irt alá. Meg­
állapítja ebben, hogy

a nép, a hadsereg és a tenge­
részet óriási többsége hozzá­

járult a forradalmi mozgalomhoz.
ígéretet tett a jó közigazgatásra, 

mindenkinek törvény előtti egyenlő­
ségre, a közrend helyreállítására, a 
közpénzek sikkasztóinak példás meg­
büntetésére, a katonaerők azonnali 
újjászervezésére és a menekültek 
ügyének rendezésére.

Pangalos hozzájárult a minisz­
térium megszervezéséhez. Ö maga a 
forradalom által hivatalba ültetett 
államfőnek tekinti magát.

A kabinetet valószínűleg Pc.panas - 
tasios alakítja meg. Ha ez nem si­
kerülne, maga

az idegent. Boldog Isten, hol állna 
ma ez az ország, ha nem kellett 
volna első sorban a bankokráciát az

Pangalos veszi át a kormány­
elnökséget

s ebben az esetben katonai kormány 
alakul Görögországban.

Nagyszerűen elő volt készítve 
a felkelés

Belgrád, juntas 26. A Wremenek 
táv italozzák Athénből: A görög 
katonai felkelés és forradalmi ve­
zérkar előre kidolgozott terve sze 

Julius 2-án döntenek Nagy Vince 
mandátumának megsemmisítéséről

Budapest, junius 26. MTI: A nemzetgyűlés 1. sz. bíráló­
bizottsága Julius 2-án folytatólagosan tárgyalja Nagy Vince nemzet­
gyűlési képviselő panasszal megtámadott megbízó-levelét 8 ez 
alkalommal dönt, hogy megsemmisiti-e Nagy Vince mandátumát 
vagy sem.

A baloldal ismét az államfő személyét 
rohamozta a nemzetgyűlésen

Az indemnitás vitája
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök.

Kiss Menyhért pénzügyi és gaz­
dasági okokból bizalmatlan a kor­
mány iránt. A nyugdíjas köztiszt­
viselők illetményeit is fel kell emelni.

Határozati javaslatot nyújt be, 
amelyben a nyugdijilletmények,

a rokkantjutalékok és as élet­
biztosítási dijak valorizációját 

követeli,
majd a választójogi kérdésekről szól 
és a titkosság mellett foglal állást. 
A javaslatot nem fogadja el.

Rakovszky István reflektál Kiss 
Menyhért felszólalására. Lehetetlen­
nek tartja, hogy egyes bankvezérek 
milllár dókat zsebeljenek el, amikor 
21 éves szolgálat után a tisztviselők 
300 ezer korona nyugdijat kapnak. 
Szerinte az Az Újság betiltása tör­
vénytelen volt. Csak egy sajtótör­
vény van, hogy nem szabad hazudni.

Felkiáltások: Ez igaz, de az
Az Újság hazudott.

Rakovszky István az indemnitást 
nem szavazza meg.

Bogya János: Külpolitikai kérdé­
sekkel foglalkozik. Magyarország 
külpolitikájának arra kell irányulnia, 
hogy biztosítsa a maga politikai 
akcióképességét. Feltétlenül az olasz 
orientációt kell helyesnek elfogadni, 
annál is inkább, mert Magyarország 
és Olaszország között olyan szeren­
csés reálpolitikai helyzet áll fenn, 
hogy 
érdekeink az egész vonalon azonosak. 
Szerbia ma Európa nagyobb hatal­
mai előtt azzal tette magát gyanússá,

rint tegnap reggel egyszerre tört 
ki Athénben, Szalonikiben és Pat- 
razban. A helyőrség ezekben a vá­
rosokban forradalmár tisztek veze­
tése alatt kivonult a laktanyákból 
és megszállta a főbb középületeket. 
Ezzel egyidejűleg Hadzsi Kydakos 
tengernagy fellázította a Pireusban

* állomásozó flottát.
Az eddig beérkezett hírek sze­

rint csupán Athénben voltak ösz- 
szeütközések a forradalmárok és 
a kormányhü csapatok között.

Pongalos tábornok kijelentette, 
hogy a kormány megbuktatására 
azért volt szükség, mert egész Gö­
rögországot elzálogosította volna 
a külföldnek azért, hogy egyes mi­
niszterek meggazdagodjanak.

hogy szláv nagycélokat követ é8 
emiatt bizalmatlan vele szemben Anglia 
és Olaszország. A nagy szláv célok 
pozitív megnyilatkozását épen a ma­
gyarok által elszakított területek 
birtoklásában látja mindenki. E te­
rületek diplomáciailag csak ellensé­
get hoztak Jugoszláviának, Anglia 
és Olaszország gyanúját. Ha Jugo­
szlávia lemond arról, hogy önálló­
ságát feláldozza és nagy szláv egy­
ségbe illeszkedik be,

akkor elérkezik Magyarország 
számára az a helyzet, amely le 
kelővé teszi, hogy Mussolini po­
litikájába kapcsolódva, Közén- 
enrópaban diplomáciai munkát 

folytassunk.
Reméli, hogy a kormány kellő böl­
csességgel be fogja kapcsolni a ma­
gyar piacot és Magyarországot a 
világkereskedelembe olyképen, hogy 
Magyarországba elsősorban az angol 
és olasz ipari cikkeket bocsássák be. 
A javaslatot elfogadja.

Rupert perfid támadása 
az Államfő ellen

Ezután Rupert Rezső szólal fel. 
Több határozati javaslatot nyújt be. 
Az első a kivételes hatalom meg­
szüntetésére irányul. A másik hatá­
rozati javaslata így szól: Utasítsa 
a nemzetgyűlés a kormányt, hogy 
vizsgáltassák ki, mi igaz Kádár 
Lehel hírlapírónak a budapesti bűn. 
tető törvényszék Schadl tanácsa 
előtt tett ama állításából, hogy Héj 
jas Ivánnak olyan

széleskörű felhatalmazása volt,
mint amilyent magyar ember még
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nem kapott és ami úgy ewM, hogy 
bárkit, minden külön eljárás nélkül 
főbe lövethet vagy felakasztathat. 
Vizsgáltassa ki továbbá a kormány, 
hogy igaz-e Ulain Ferencnek Kádár 
Lehel védőjének ama vádaskodása, 
hogy az Államfőnél Héjjas Iván több 
látogatást tett és hogy Héjjas Iván 
az államfőnél több ízben látogatáson 
jelent meg és vele órahosszat csak­
nem barátilag elbeszélgetett.

A harmadik határozati javaslatban 
nyilatkozatot kér a kormánytól olyan 
irányban, hogy feljegyezték e ai 
Államfőnek azt a beszédét, amely­
ben az urnapi hódoló küldöttségnek 
válaszolt és amelyben benne van az 
a passzus, hogy ha

a hasa érdekében sxűkséges 
lett volna, büntetett volna.

Icai e, hogy a válaszbeszédet nem 
hivatalos beszélgetés előzte meg, 
amelynek során állítólag olyan kije 
lentés történt, hogy rövid időn belül 
ofyan fordulat következhet, amely 
mindnyájunkat kielégít. _ _o

A következő szónok Györki Imre 
a tanácskozóképesség megállapítását 
kéri, mire az elnök az ülést 15 
PMA".0.m!pS‘'h«edésétés 

a forradalmi bűnösök amnesztiában 
való részesítését sürgeti-

Foglalkozik a Somogyi—Bacsó-ügy 
első nyomozásával, ahol véleménye 
szerint eltussolás történt. J gyü- 

nézete szerint, soltész es 
Kowld nevű tisztek voltak. Az m- 
demnitást nem fogadja b

Várnai Dániel: Az Az ujsag ov 
tiltásában a sajtószabadság megsőr- 
tteőt látja Sürgeti, hogy a kormány 
X »48 «■ '“S'“1’* » “p ")M1 

való megjelenésére.
Poilhf Pál igaxságügyminisxter

A vörösök újra politikai botrányt akar 
nak csinálni a Héjjas-usüfbő

Héjjas Iván kijelenti, hogy tetteiért vállalj» » 
felelősséget

reflektál Györki felszólalására. Ez- 
XZrint csak 120 kommunista van

Sen soknak megkegyelmezett a Kor- 
mánvzó. A ma bebörtönzöttek mind 
egrike gyilkosság és ehez hasonló | 
bűncselekmények miatt van elítélve. 
Íz em gránsokkal elment a kormány 
idáig ameddig a belföldi kommu- 
nitakkal elment. Ennél többet nem
4 bitnek Aki nem veszedelmes az 
teheZ« ianv kisebb büncselek-
5 köveit? el -t nem tartóz­

tatják le, ellenben
bírál elé kell állnia.

a Somogyi-ügyben megállapítja, hogy 
BeSy íogerös bünte-
tón kitöltése miatt történt. Az ide- 

törvény idézésével bízó- iÄ hogy Benteéy a Válton* 
W?’. iiirvénvkönyvbeközlésével a büntető törvénykönyvbe 
ütköző tiltott közlés büncselekmenvét 
követte el. Különben a bíróság előtt 
folyamatban levő ügyről nem nyilat­
kozhat, de megállapítja, hogy a 
r?ság most már 3 fokon megállapí­
totta a bűnvádi eljárás megindítá­
sának ős a letartóztatásnak jogos 
ságát. Ülés vége 7 kor.

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés tegnapi és mai ülésén is 
ismételten szóba került as a tegnapi 
törvényszéki tárgyalás, a®e,V“e.k 
vádlottja Kádár Lehel volt, aki Ulain 
Ferenc kérésére elállott annak bizo­
nyításától, hogy Héjjas Iván Sze­
geden mely tényezőktől kapott fel­
hatalmazást az Alföld pacifikálására.

A szociáldemokrata párt és a hozzá­
kapcsolódó érdekszférák természe­
tesen ennek az ügynek a politikai 
részét kiakarják használni, hogy 

ax ügyből politikai botrány!
, rendexxenek.

Ulain ős Kádár mindenesetre 
vannak olyan férfiak, hogy állják 
„zt, amit mondottak, de nem lehetett 
szándékuk, hegy olyan tényezőket, 
amelyeknek megtámadása ma a leg­
nagyobb nemzeti veszedelmet jelen­
tene, támadással illessenek. Héjjas 
Iván védelme volt Kádár Lehel célja, 

nem pedig an, hogy a politikán 
felni álló tényezőket vonjon be 

a vitába.
A szociáldemokrata párt, amely 

úgy Ulain Ferencet, mint Kádár 
Lehelt a sajtóban és a közéletben 
való szereplése miatt érthetően gyű­
löli azt a mellékcélt is ki szeretné 
szüretelni ebből az ügyből, hogy 

mindkettőjük ellen meginduljon 
un eljárás, hogy őket lecsukjak.

Erre azonban semmiféle ok nincs, 
mert a bűnvádi perrendtartás avád- 
Ijttakat és védőket is biztosítja a 
legteljesebb szólásszabadságról.

Héjjas Iván nyilatkozata
Budapest, junius 26. Héjjas Iván 

a következő nyilatkozatot tetíe^
— A lapokból értesültem Kádár 

Lehel főtárgyalásán történtekről. 
Bármily szeretettel, bálával és 
özönéttel vettem is Kádár .Lehel 
barátom védelmét, mellyel ellenfor 
radalmi szereplésemet igazolta, ki 
kell jelentenem, hogy nem nyilat­
koztam senki előtt, hogy akkoriban 
kaptam-e parancsokat, tetteimen vál­
lalom a felelősséget.
Gömbös Gyula nyiatkoxata 

a Kádár-ügyről
Kérdést intéztünk ez ügyben 

Gömbös Gyula nemzetgyűlési kép­
viselőhöz, aki egyik legalaposabb 
ismerője az egész ellenforradalom 
történetének. Gömbös Gyula nyilat­
kozatában, amelyet alább 
tünk, az egósz beállítást határo­
zottan megcáfolta.

— Amikor Szegedről elindultunk, 
- mondotta Gömbös Gyula — azt 
a parancsot kapták az egyes csa­
patparancsnokok,

I hogyha az előnyomulás során
i vörös csapatok ellenállásával

találkoznak, teriB^zetegen min­
denki használhatta fegyverét.

__ Ez azonban csak addig a pil­
lanatig tartott, amíg ellenséges vi­
szony állott fenn. Attól a perctől, 
amikor az ellenségeskedés megszűnt« 
természetes, hogy ilyen utasításról 
szó sem volt.

Határozottan tudom, hogy 
megtörtént az országnak az átvé-

tele a nemzeti hadsereg által, attól a
pillanatéi kezdve senki Ilyen

parancsot nem kapott.
A félreértés onnan származott, 

hogy Kádár Lehel az ő civil gon­
dolkodásmódja szerint alakította át 
meghatározásban és időben azt, 
amit a nemzeti hadsereg előrenyo­
mulása előtt és után történt.

Az államfőnek, az akkori fővezér­
nek a siófoki parancsa az úgyneve­
zett propaganda járőrök számára, 
világosan bebizonyította, hogy senki-

• nek semmiféle felhatalmazása nem
amint i volt ilyen cselekmények, ilyen tény-

■. | kedés véghezvitelére. ____________

A felvidéki magyarság vezérét a csehek 
megfosztották illetőségétől

Körmendy Ékes Lajos
Kassáról jelentik : Körmendy Ékes 

Lajos prágai magyar felvidéki kép 
viselőt a prágai közigazgatási bíróság

megfosxtotta Illetőségétől, 
elutasítván Körmendy Ékes pana­
szát, aki a pozsonyi cseh miniszté­
rium jogellenes döntőse miatt per­
orvoslattal akart élni. Ez a döntés 
végérvényesen megfosztotta illető­
ségétől a felvidéki magyarság egyik________

Végi Istvánt kommunistának tartja a
budapesti rendőrség

Budapestről jelentik: Részletesen 
beszámoltunk már arról a tüntetés­
ről, amelyet a Vági-párt 
csütörtökön este Budapesten a Nép­
szava ellen. Ezzel kapcsolatban most 
a budapesti főkapitányságon igen 
érdekes Információt adtak munka 
társunknak. Ez az információ egészen 
más világításba helyezi Vágtái moz­
galmát, melyről eddig különféle hitek , 
voltak elterjedve.

— Mindazokkal az eddigi téves 
magyarázatokkal és beá póttal 
szemben, amelyeket többnyire^ Vági- 
csoport hiresztelt magára, hogy 
tudniillik a Vági-féle csoport a kor­
mány és az egyes hatóságok támo­
gatásában részesül — a® igazság 
az, hogy

a Vág! csoportot nem tekintik 
másnak. mint «8J «"*« 

kommunista csoportnak
és mint ilyent fogjuk kezelni a jö- 

‘ v6b!.nÍS; hogy a Vági-féle csoport 
i nemzeti jelszavakkal él és olyan 

kifejezéseket használ, ha megy az 
utcára, amelyek a nemzeti érzésű 
közönség előtt c«k szimpatikuson 
lehetnek: „Le a Népszavával, le a 
szociáldemokrata párttal, le Pétül 
Gyulával“. Ezzel csak szimpatikus 
rezonanciákat akarnak elérni a köz-

I vélemény előtt, holott a Vagi-cs p

elveszti mandátumát 
leghivatottabb emberét és ezzel 
együtt természetesen

mandátumát Is elvesztőit©.
A bíróság Ítélete annál is inkább 
méltánytalan, mert Körmendy Ekés 
26 év óta lakott a Felvidéken. Hír 
szerint e sérelmes elbánás miatt a 
magyar képriselőházban interpellá­
cióra készülnek a fajvédő csoport 

■ részéről. ________ __ ______

mindennemű 
fűszer, cse­
mege, BÖK

Fii kok a virus 
nJnden részében.

ÁZTARTÁSI SZÜKSÉGLETEIT
legelőnyösebben és legjobban

A

áNPVARAN
SZEREZHETI BR FÖÜZl.ET RÓZSA-UTCA 2

eltűrni a Vági-csoport működését 
és ha tovább folytatják a rendzava­
rásokat és kiviszik az utcára kom­
munista izgatásaikat,

a rendőrség kexel köxött levő 
dokumentumok alapján lel fog­
nak lépni a párt, lilét« annak 

hangadó vesétől ellen.
A főkapitányságon utasítás értel­

mében minden előkészületet meg­
tettek arra, hogy ha szükségesnek 
mutatkozik, a Vági csoport ellen 
azonnal megindítják az eí/drdst és 
magát Nágit és vezérkarát letartóz­
tatják. A főkapitányság politikai osz­
tályán egész aktacsomó halmozódott 
fel, amelyek mind

Vágták bécsi és moszkvai osx- 
Hoköttetóselre vonatkoznak.

Ezeket alátámasztják azok a jelen- 
tések, amelyeket azok a detektívek 
tettek, akik már hónapok óta Vágiék 
müködésépek megfigyelésével fog­
lalkoznak. Hosszú oldalokon at lete- 
rálnak a jelentések azokról a tanács­
kozásokról, amelyeket Vdg^éliresz.,lt 
Bécsben, részint Bécsbol Budapestre 

i érkezett kommunista ogüdloro^l 
folytattak és pontos adatokat tartat 
maznak arra, hogyan ős milyen mó­
don állott levelezésben és futár 
összeköttetésben Vági pártja Bécsi­
csel, illetve Bécsen keresztül a 
moszkvai főpropaganda hivatallal.

A rendőrség már a múlt év 
október 7-ike óla figyeli Vágiék 

működését,
amikor egy kommunista ügybe“ va 
nyomozás alkalmával
letlenül bukkant fel Vági István 
személye. „Akkor még nyoma sem volt
Vagi-féle csoportnak, de 

a rendőrség már mini! «ssedel- 
mes kommunistát tartotta nyilván.
Ezek az aktak olyan adatokat tar­

talmaznak, amelyek alapján a rend 
őrség bármely pii’anatban 
hetné Vági és társai letartóztasá - 
a legilletékesebb helyen szerzet 
értesülésünk szerint nincs kizárv., 
hogy rövid időn belül sor beiül a 
letartóztatás elrendelésére.

I

igazi szándéka az, hogy
a Népszava helyébe a vörös- 
újságot, Peldl Gyula helyébe 
Welbhaus elvtársat, a sxocUi- 
demokrata párt helyett pedig a 
kommunista pártot helyezze az 

aralomra.
A főkapitányság politikai osztá­

lyának olyan megdönthetetlen adatok 
vannak a kezében, ame.yek minden 
kétséget kizáróan és penendszeru 
bizony it fkokat szolgáltatnak amellett, 
hogy a Vágicsoport teljesen kommu­
nista alapon szervezkedik és tisztán 
kommunista alapon akarja átszer­
vezni a szociáldemokrata pártot.

Mint értesülünk, a főkapitánysá­
gon ezeknek az adatoknak a birto 
kában már csak rövid ideig fog,ák
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Csökkent a bankjegy- ‘ 
forgalom

Budapest, junius 26. A Magyar 
Nemzeti Bank jegyforgalma a juoius 
23-iki kimutatás szerint a junius 
16-iki állománnyal szemben 68.9 
milliárd csökkenést mutat. Amig a 
leszámítolási üzletágban az elmúlt 
üzleti héten 44 6 milliárd emelkedés 
mutatkozik, addig devizák és valu­
ták kiutalása révén 25,6 milliárd, 
az egyéb követelések csökkenése 
folytán 59 4 milliárd, az egyéb tar­
tozások emelkedésével pedig 25 5 
milliárd pénzjegy folyt be. Az állami 
zsíró számlákra 51.5 milliárd be 
fizetés, az egyéb zsíró számlákról 
48.5 milliárd leemelés történt, úgy 
hogy végeredményben a zsíró és 
egyébb tartozások 3 milliárddal 
emelkedtek.

Rajzkiállitás a reál­
iskolában

(A Hajdujöld tudósítójától.) Az 
országos középiskolai rajzversenyen 
kitüntetett állami főreáliskola évvégi 
rajzkiállitása vasárnap nyilt meg. A 
kiállítás feltünteti a reáliskolai rajz- 
tanitás jelenlegi tanmenetét s öröm­
mel láthatjuk, hogy a reáliskolában 
a rajz nem „lógós“ tantárgy. Ahol 
a tanulók olyan eredményt mutat­
nak, ott komoly munkával, nagy 
szeretettel kellett foglalkozniok ezzel 
a tantárgygyal s ezt nemcsak a hi­
vatalos fórumok állapítják meg, ha­
nem a tanulók rajzai, festményei 
maguk mondják el.

Egyik-másik tanulónak rajza, fest­
ménye jóval meghaladja a közép­
iskolai niveon-t. Aszmann Ferenc 
kész aquarellista, Rosner Imre már 
most elárulja milyen jó grafikus 
lesz. De valamennyi tanuló meg­
érdemli a dicséretet, rajzaikban a 
helyes formalátás, vonalvezetés, szín­
harmónia kellékei megvannak s csak 
a legnagyobb elismeréssel emlékez­
hetünk meg az intézet kiváló mü­
vét z tanáráról, Balezer Györgyről, 
akinek elsősorban érdeme a kiállítás 
magas színvonala, a tanulók tehet­
ségének pompás kifejlesztése és a 
reáliskolában a rajztanitás terén 
elért nagyszerű eredmény, amely 
páratlanul áll az egész országban.

„Sajtóhibát a fajvédő­
lapoknak !“

A szakszervezetek aknamun­
kája a jobboldali lapok ellen

Budapestről jelentik, • A nemzet­
gyűlés folyosóján sok szó esett ma 
azokról az izgalmakról, amelyeket 
Szabó Imre szociáldemokrata képviselő 
egyik közbeszólása idézett fel Eckhardt 
Tibor legutóbbi beszéde alatt. Szabó 
azt kiáltotta, hogy csak merjék tá­
madni a szakszervezeteket, akkor majd 

gondoskodni fognak arról, hogy 
sajtóhibák kerüljenek fajvédő 

lapokba.
Ez a közbeszólás talán akaratlanu 

is azt a tényt árulja el, hogy a szo­
ciáldemokrata párt utasításokkal látja 
el az egyes napilapoknál dolgozó 
nyomdai korrektorokat és ilyen for­
mán esetleg a sajtóhibák révén a leg 
kellemetlenebb jogi következmény  ék­
nek tegyék ki a felelős szerkesztőket.

A szociáldemokrata párton termé- 
szetesen', tagadják, hogy ez volna a 
helyzet. A keresztyénszocialisták ré­
széről azonban hir szerint már ré­
gebben adatgyűjtés folyik etekintet- 
ben, amely adatok igazolni látszanak 
azt, hogy a szociáldemokrata párt­
nak a polgári lapok szerkesztésébe,

illetve elöállitdsába az említett módon 
jogtalan és terrorisitikas be­

folyása van.
A leginkább fenyegetett jobboldali 

újságok értesülésünk szerint fel akar­
nak lépni ez ellen a jelenség ellen, 
azonban magában a parlamentben is 
mozgalom indult, amelynek célja,

hogy a belügyminiszter e kérdésben 
indítson vizsgálatot és ha a Szabó 
Imre közbeszóláséban foglalt állítás 
nemcsupán üres fenyegetés, akkor

a legenerglkuabban járjon el
a szakszervezetek, illetőleg a szó* 
ciáldemokrata párt ilyen irányú be* 
avatkozásával szemben.

A minisztertanács jóváhagyta a 
14.500-as szorzószámot

A helyettes miniszterelnök nyilatkozata
Budapest, junius 26. A kormány 

tagjai pénteken délelőtt 10 órakor 
Vass József helyettes miniszterelnök 
elnöklésével a képviselőházban mi­
nisztertanácsra ültek összo. A mi­
nisztertanácson a miniszterei nők tá­
vollétében csak

administrativ ügyekkel foglal­
koztak.

Szóba került a parlament hátralevő 
munkarendje is. ____

Vass József miniszterelnök helyet" 
tes a mai minisztertanács után ki 
jentette, hogy a beruházás kérdésé­
vel csak a miniszterelnök jelenlété 
ben foglalkozik a minisztertanács.

A szorzószám ügyében 
kijelentette a miniszterterelnök- 
helyettes, hogy az indemnitás tör­
vényerőre emelkedése után a vég­
leges szorzószám 14.500 és ez vo- 

| natkozik az augusztusi házbérre Is.

négy napot. Az előkészítés nehéz és 
fáradságos munkáját ott kint Wal- 
lisch Oszkár föreállsk. tanár intézi, 
aki már több, mint egy hónapja kint 
van Olaszországban, itthon pedig 
Debreczeni Ferenc ref. fögimn. tanár 
csinálja. A csapatot elkíséri útjára 
dr Bessenyey Lajos ref. főgimn. 
tanár is. Kívánjuk nekik előre is, 
hogy jó egészségben járhassák meg 
valamennyien hosszú utjokat és sze­
rezzenek kint a magyar névnek 
becsületet és tisztességet. 

Titokzatos gyilkosság 
Biharnagybajomban 

Agyonszurtak egy fiatal leányt - A gyilkossággal 
gyanúsított tagadásban van

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken délelőtt szűkszavú távirati év- 
tesités érkezett a debreceni kir 
ügyészséghez ős vizsgálóbirósághoz- 
A biharnagybajomi csendőrség jelen- 
tette, hogy Biharnagybajomban titok­
zatos körülmények között gyilkosság 
történt,

egy 17 éves leányt a lakásán 
meggyilkolva találtak meg,

a mellén több kősszurás nyoma.
A jelentés alapján Preineszberger 

Jenő táblabiró, központi vizsgálóbíró 
'áky Gyula egyetemi tanársegéddel 
jgyütt pénteken délben kiutazott 
Jiharnagybajomba a vizsgálat, illető- 
eg a boncolás megejtősőre.

A csendőrsőg a véres eset felfe­
dezése után azonnal erélyes nyomo­
zást indított a gyilkos kézrekeri- 
tésőre. A gyanú Zagyva Péter. 57 
éves biharnagybajomi lakosra irá­
nyult. Zagyva hosszabb idő óta mély 
szerelemmel viseltetett • a leány 
iránt, de

az nem viszonozta az idős em-

bér szerelmeit, 
ami rendkívül elkeserítette Zagyvát 
és szerelme gyűlöletté változott. 
Valószínűleg Zagyva felkereste Nagy 
Esztert ős szóváltás támadt közöt­
tük és ekkor rántotta elő későt a 
férfi és ejtette a halálos szurá- 
so hat

Zagyvát a csendőraég őrizetbe 
vette, a gyanúsított azonban állha 
tatosan tagad és ártatlanságát han­
goztatja. Azonban a koresztkérdések 
súlya alatt már ellentmondásokba 
keveredett és alibijét sem tudja 
igazolni. A csendőrsőg reméli, hogy 
holnapra már töredelmes beismerő 
vallomást tesz.

A nyomozás közben teljes erővel 
folyik. Zagyvát szombaton szállítják 
be a debreceni kir. ügyészség fog­
házába.

A szerencsétlen véget őrt Nagy 
Esztert

négy késsxnrái érte, 
ezek közül kettő feltétlenül halálos 
volt, az egyik a szivburkot érte.

Julius 1 én indulnak a debreceni 
cserkészek Firenzébe

Közös tábortűznél kötik meg a cserkészbarát- 
cserkészekkel
eszünbe: „'a bella,“ mondja az 
olasz — a „szép város“; „a virá­
gok városa,“ igy hívták már a ró- 
miak; „az újkor Athénje,“ állapítja 
meg a műtörténet. Ilyen városba 
elmenni, ahol a lángelmék egész 
sora élt ős működött, mekkora gaz­
dagodást jelenthet fogékony lelkű 
ifjúságunk számára, de fordítva 
mennyi haszonnal is járhat árva 
nemzeti ügyünk érdekébe. — Pro­
gramodba van például véve

egy közős nagy tábortűz, amelyet 
a magyar cserkészcsapat a firen­
zeiekkel együtt fog rendezni a 
flesolei római szlnbas romjai 

közt,
amikor is lesz magyar ének össz­
hangra, tárogató, hegedű, stb. Az 
este belépődíjjal ős közönséggel 
együtt van tervezve az olasz cser­
készcsapat alapja javára.

Mi mindent el lehet mondani a 
zeneértő olasz; közönségnek a magyar 
dal, a tárogatók által? A cserkész­
csapat Velencében is el fog tölteni

Ságot az olasz
(A Hajduföld tudósítójától). Julius I 

1-én, szerdán délben a pesti személy- | 
vonattal indul innen, Debrecenből 
útra 30 cserkész 3 tiszttel együtt, 
hogy Fiúmén ős Anconán keresztül 
néhány nap múlva

Itáliába érkeznek meg úgy ne vé­
sett nyári táborozásra.

Az utóbbi években mind jobban 
hozzászokunk ahhoz, hogy a ma­
gyar cserkészcsapatok el-elm ennek 
a messze külföldre is, hiszen Finn-, 
Svéd , Angol-, Németország jófor­
mán állandóan programmon szere­
pelnek, de azért minden újabb moz 
zanatot, amelylyel a cserkészek 
bennünket a nagy Nyugat rokon- 
szenvébe erősebb és frissebb szá­
lakkal kapcsolnak be, meleg szere­
tettel és őszinte támogatásunkkal 
kell kísérni. Ennek a mostani útnak 
és táborozásnak a súlypontja Fi­
renze lesz, ahol az egész 4 heti 
időtartamtól köiiilbelői 2-őt fognak 
eltölteni. Firenze nevére az ismer 
tebb elnevezések egész sora jut

Vérfürdő Kantonban
London, junius 26. Kantonból je­

lentik, hogy a legnagyobb mérték­
ben folyik az izgatás az idegenek 
ellen. A népszónokok azt hirdetik, 
hogy Kanton mintájára a többi 
nagyvárosban is kivonulásra kell 
kényszeríteni az idegeneket. Nagy 
tüntetések voltak a tegnapelőtti 
harcokban megölt nyolcvan kínai 
diák temetésénél.

A vérfürdőt az okozta, hogy egy 
tüntetőcsoport megrohanni késsült 
az egyik külföldi kolóniát, 

mire a hadihajók gépfegyvertiw 
indáit a támadókra.

A sebesültek számát többszázra teszik.
A hadihajók a kikötő közelében 

cirkálnak, hogy megakadályozzák a 
külföldi negyed fölgyujtását. Résen 
kell lenniök azért is, mert az ország 
belsejéből folyton szállingóznak aa 
idegenek a kikötőváros felé ős tartani 
tehet attól, hogy Kantonban ezeket 
is megtámadják.

A sztrájkoló párisi pos­
tások elbarrikadiroz- 

ták magukat
Mára megszűnt ä sztrájk
Páris, junius 26. (Havas.) A bér­

követelések miatt sztrájkban álló 
postahivatalnokok ős levélhordók 
egyrésze ma benyomult a főposta 
épületébe. Szétkergették a rekeszek 
mögött dolgozó tisztviselőket ős 
levélzsákokkal

eltorlaszolták a bejáratot.
A zs'ikok mögé kézikocsikat és auto­
mobilokat gördítettek, úgy, hogy a 
kapurácsokat nem lehetett kinyitni. 
A rendörprefektus és a föposta igaz­
gatója rábírni igyekeztek a sztráj- 
kolókat, hogy vonuljanak vissza, 
ezek azonban azt válaszolták, hogy 
várják annak a küldöttségnek a 
visszatérését, amelyet a kamarába 
küldtek. A küldöttség kevéssel 7 óra 
előtt érkezett vissza anélkül, hogy 
a pénzügyi bizottság fogadta volna 
őket, mert annak tagjai a kamara 
költségvetési vitájával voltak elfog­
lalva.

A sztrájkolók
megtagadták a főportából való 

elvonulást
Este 7 órakor a rendörprefektus 

parancsára mintegy 100 főnyi rend­
őrcsapat nyomult be a hivatali he­
lyiségbe 8 ekkor a sztrájkolók a 
harmadszori felhívás után ellenállás 
nélkül elvonultak. A rendőrség inci- 
dens nélkül feloszlatta az utcai cso­
portosulást.

legsxünt a irtrájk
Páris, junius 26. (Havas.) Az 

egyesült postásszövetsőg úgy hatá­
rozott, hogy a sztrájkoló postaalkal­
mazottak ma délelőtt újból felveszik 
a munkát  _______ —————

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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HIRSH
1925 juntos 27. (Szombat)
Prot: László. Kath.: László.

A leteorológial intézet lelenUsa
Hazánkban az idő ismét borult és sok 
slyütt esős lett. A hőmérséklet a nor- 
ális mértéken aló) maradt.
Idöprognózis: Változékony, szeles, hü­
ls idő várható, még sok helyütt esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
1—1-ig. délután 4—7-ig
Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
rtanak s Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac­
cá 3), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
sleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső, 
.sártér 1.), Csillag (Árpád tér 1. Mátyás 
irály (Nyilas-telep).

asárnapi istentiszteletek
A református templomokban

N«aytemploab«B délelőtt 10 őrekor prédikál 
Révén Imre, délután 5 őrekor Kerentury 

»el.
Kietemplom zárva.
Koeauth-ulcai templomban délelőtt 10 óra- 
r prédikál Zámborr Sándor, délnlán 5 óra« 
r Baja Mihály
Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré- 
kál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Peleikey 
íador.
Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
édikál Sipo«« Imre, délután 3 órakor Sza- 
Iczay Bertalan.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
édikál Uray Sándor.
Szegényházban d. e. 10 órakor theologvr 
Nyilaitelepen délután 4 órakor pedikál 
eologua.
Vagongyárban szombaton délután 3 órakor 
édikál Uray Sándor.
Tanyán: Kováci Janót.
Vasárnapi iakola délelőtt fél 9 Órakor a 
iakóniiaza-Otthonban, Mikló« utca, Paciirta- 
sa, Leány-utca, Cionka-utca éa Vígkedvű, 
ihály-utcai iiholában, délelőtt 9 érakor 
kai-u. 50. Nyilaa-telepi iakolában, a DÓczi- 
tézatben éa a Széchenyi-utca 4. izém alatti 
irócbián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
tolóban, délelőtt 11 orakor a Füvétzkert- 
cai iakolában éa délután fél 3 orakor a 
yulai ■ barakkban.
A Konfirmált Leányok Szővetiégéuek öaaze- 
retelo vaaárnap délután fél 4 órakor lipo- 
ly telep 9. az. a, tartatik. Ugyanott 5 órától 
laötteknek biblia Óra.

Ai U kltv. ev. templomban 
4rkiói"utca 3.) az iatentiazte'etet f, hő 28-án 
■árnap délelőtt 10 Órakor Farka« Győző 
kéiz végzi. Juliul 1-ig beiratáiok,

— Szegeden utcát nevesnek el a 
ormányzóról. Szegedről jelentik: 
■eged városa tegnap rendes havi 
özgyülésén dr Tóth Imre indít- 
inyára elhatározta, hogy a köz- 
yülés megbélyegzi azokat, akik az 
tlarnfő személye ellen támadásokat 
ítéltek. A törvényhatóság hódolatát 
kviratilag közli a Kormányzóval. 
Elhatározta továbbá a közgyűlés, 
ogy a Bástya-utcát, folytatásával a 
'etöfi-utcával, vitéz Horthy Miklós- 
teának nevezi el. A közgyűlésen a 
kormányzót felállva, hosszasan élje- 
ezték a megjelent bizottsági tagok.

— Ai angol konzul Debrecenben, 
dac Melland angol konzul és Ed. 
Jrongthon az útlevél ellenőrzési 
sztály vezetője szombaton délben 
i budapesti gyorsvonattal Debre 
önbe érkeznek. Az angol vendégek 
)ebrecen városát, a Tisza István 
tudományegyetemet és a Hortobá- 
;yot kívánják megtekinteni.

— Amundsen visszatér Oslóba. 
Jslóból jelentik: Amundsen és tár 
iái ma egy szénszállitó gőzössel el­
hagyták a Spitzbergákat. Hazaérke­
zésük után a király nyomban fogadja 
i sarki repülőket.

— A cionisták helyet követelnek 
1 Népszövetségben. Varsóból jelen­
tik: A cionista pártvezére Sokolow, 
aki ma ideérkezett, kijelentette, hogy 
a cionisták nagy akciót indítottak 
abban az irányban, hogy képviseletet 
kapjanak a Népszövetségben. A cio­
nizmus számára ennek a kérdésnek 
kedvező megoldása létérdeket képez.

Újpesten a radikálisok megakadályoz­
ták a Kormányzó mellett való tüntetést 
Óriási felháborodás a forradalmi kisebbség 

terrorja miatt
Budapestről jelentik: Újpest vá­

ros képviselőtestületének tegnapi 
ülésére Simay Ernő képviselőtestü­
leti tag indítványt akart előterjesz­
teni, hogy a képviselőtestület bizto­
sítsa ragaszkodásáról és hódolatáról 
nagybányai Horthy Miklóst, Magyar­
ország Kormányzóját. A képviselő­
testületi közgyűlést meg is tartot­
ták, azonban a fenti indítványt nem 
terjesztették elő, ugyanis a két- 
száztagu képviselőtestület tizenhá 
rom főből álló szociáldemokrata cso­
portja azzal fenyegetődzött, hogy 

az Indítvány előterjesztésénél 
botrányt provokál.

A Keresztény Községi Párt vezető­
sége a szociáldemokraták fenyege- 
tődzései után érintkezést keresett a 
függetlenségi párt és a Vázsonyi- 
Fábián demokrata párt vezetőségé­
vel, hogy az indítvánnyal kapcsola­
tos botrányt akadályozzák meg.

Semsey Aladár polgármester kö 
zölte a keresztény párt vezetőségé

Makacs öngyilkosjelölt
megmérgezni magát egy újságkihordóAszpirinnel akarta

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem­
régiben történt, hogy az epreskerti 
kútba öngyilkossági szándékból bele- 
ugrott Brada Rudolf újságárus, akit 
azonban sikerült kimenteni.

Pénteken Brada ismét öngyilkos­
ságot kísérelt meg és pedig igen 
érdekes körülmények között. Este, 
amidőn a budapesti lapok megér­
keznek, Brada biciklin hozta be az 
újságokat a vonattól. Sebes iramban 
hajtott s mikor a Hungária-kávéház 
eié ért, hirtelen leesett biciklijéről 
s eszméletlenül terült el a köveze­
ten. Mindenki azt hitte, hogy Brada 
biciklijével megcsúszott a síkos asz­
falton s ezért zuhant el. A szeren­
csétlen lapkihordót bevitték a Piac­
utca 57. számú ház kapuja alá, ahol

— A világ legnagyobb térképe. Az 
amerikai kongresszus legutóbbi ülés­
szaka úgy határozott, hogy az Észak­
amerikai Egyesült Államok topográ­
fiai atlaszát be kell fejezni olyan 
gyorsan, amint csak lehet. A hatá­
rozat következményeként ebben a 
hónapban négyszáz térképész fek­
szik neki a nagy munkának, amely 
már negyvenöt éve folyik, még húsz 
évig fog tartani és ötvenmillió dol­
lár költséget emészt fel. Ez a tér­
kép ugyanis a világ legnagyobb tér­
képe lesz, amelyen minden aker 
(körülbelül háromnegyed magyar ka­
taszteri hold) földet, sőt minden 
farmházat külön meg lehet találni. 
A nagy munka ma még csak egy- 
harmadában van készen, egyetlen 
lapra kiterítve óriási cirkuszsátor­
nak lehetne képzelni, amely beborít 
egy aker földterületet. Kezelhetőség 
szempontjából hatezer ivre osztják 
fel a roppant térképet, amelyen min­
den területi kontúr rajta lesz és a 
térképpel sokmillió dollárt takarí­
tanak majd meg a jövőbeli város­
tervezéseknél, vasút-, vizvezetőképi- 
téseknél és egyéb közmunkáknál. 
Megbecsülhetetlen szolgálatot telje­
sít a térképóriás az Egyesült Álla­
mok tizenötmillió autója számára 
is, mert minden országút minden 
fordulatát bemutatja az ország egész 
területén.

— Tükürgyártás, kirakatok tükrözése 
antik csiszolt üvegezése. Bípkovits. Seív 
utca 14—15 Telefon 356.

vei, hogy a Vázsonyi—Fábián-féle 
demokrata párt, amelynek tagjai 
közt legnagyobbrészt virilisták sze­
repelnek, szintén

nem garantálta, hogy az Indít­
vány botrány nélkül keresztül 

megy,
ezért a közgyűlés választott tagjai­
nak felével rendelkező Keresztyén 
Községi Párt arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy Újpest társadal­
mának hűségéről más formában fogja 
biztosítani Horthy Miklós Kor­
mányzót.

Újpesten egyébként a képviselő­
testületben ülő, demokrata zsidó piaci 
árusok és egyéb gyanús existenciák 
perfid viselkedése nagy felháborodást 
keltett — csak a józan belátás mu­
tatta meg a botrányos eset felidé 
zöit, hogy a felháborodott közönség 
alaposan el nem verte a képviselő- 
testületszociáldemokrata-zsidó tagjait, 
akik méltán rászolgáltak volna egy 
kis fenyítésre.

megpróbálták életre kelteni. Miután 
Brada egy negyed óra múltán sem 
tért magához, előhívták a mentőket, 
akik nagynehezen életre keltették.

Brada ekkor elmondotta, hogy 
nem véletlen szerencsétlenség foly 
tán zuhant le a biciklijéről, ha­
nem

öngyilkossági szándékból nagy­
mennyiségű aszpirint vett be

s ez éreztette rajta hatását, mikor 
elszédült.

A makacs öngyilkosjelöltet, akinek 
alig egy hét leforgása alatt ez már 
a második öngyilkossági kisérlete, 
a mentők kiszállították a belgyógyá­
szati klinikára, ahol gyomormosást 
végeztek rajta.

— Bélfalén szombaton elhagyja a 
szanatóriumot. Budapestről jelentik: 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
állapota ma teljesen kedvező. A var­
rásokat a tegnapi napon eltávolítot­
ták és tegnaptól kezdve a minisz 
terelnék a nap legnagyobb részét 
ágyon kivül tölti, de senkit sem 
fogad. A miniszterelnök szombaton 
teljesen felépülve elhagyja a szana­
tóriumot.

— Nagy kommunista per Baka 
restben. Bukarestből jelentik : A had­
bíróság tegnap tárgyalta annak a 16 
kommunistának a perét, akik a nem­
régen befejezett nagy kommunista per 
során éhségsztrájkkal erőszakolták 
ki, hogy szabadlábon védekezhesse­
nek. Azután pedig nyomtalanul el 
tűntek. A bíróság valamennyi vád 
lottat in contumatiam 10 évi fogy 
házra Ítélt.

— Basics haldoklik. Belgrádból 
jelentik: Pastes szerb miniszterel­
nök több mint egy hét óta nagy 
betegen fekszik s állapota mindin­
kább válságosra f fordul. A szerb 
kormány ugyan erősen cáfolja a 
Pasics állapotának rosszabbodásáról 
szóló híreket, azonban Belgrádban 
úgy tudják, hogy Pasics egyre rosz- 
szabul van s halála minden pillanat­
ban várható.

— NŐI lilckalapok átalakítása 40 
ezer korona a Kalapüzemben, Piac­
utca 9.

— Elhunyt műszaki főtanácsos. 
Mint részvéttel értesülünk Matojcw^ky 
Szaniszló műszaki főtanácsos, aki a 
debreceni MÁV üzletvezetöségcél 
teljesített évtizedek óta szolgálatot, 
tegnapra virradóra 60 éves korában 
meghalt. A kiváló szakképzettségű, 
általános népszerűségben állott fő­
tanácsost nejo, szül. Sternfeld Inni 
és három gyermeke, valamint kiter­
jedt rokonság gyászolja, Temetése 
vasárnap délután 5 órakor lesz a 
Szent Anna utcai temető kápolná­
jából.

— 300 ezer szeutévi Zarándok 
fordult meg eddig Bómában. Rómá- ' 
bői jelentik : Az Anno Santo ren­
dezésére alakult bizottság ma adta 
ki első jelentését, melyből kitűnik, 
hogy december 20 tói május 31 óig 
körülbelül háromszázezer zarándok 
látogatta meg Rómát. A legtöbb 
idegen zarándokló, húszezer, Német­
országból jött. Hatezernyolcszáz za­
rándokló Franc aországból és Ma­
gyarországból körűibe! tizenötezer 
zarándok érkezett a szent városba. 
Azt hiszik azonban, hogy október 
hó folyamán nagyobb tömegben fog­
nak érkezni a hívők, miután Ameri­
kából Ázsiából és Afrikából is je­
leztek nagyszámú zarándokot. Hogy 
milyen óriási szaporodást mutat a 
zarándokolók serege, az abból tűnik 
ki, hogy az utolsó szent évben, mely 
XIII, Leó pápa uralkodása alatt volt, 
a zarándokolók egész száma sem 
érte a háromszázezret.

— Akit öngyilkosságba kergetett 
as idealizmus hiánya. Budapestről 
jelentik: Ujfalusi Vilmos öngyilkos­
sági szándékból lakásán felvágta 
ütőereit. Életveszélyes sérülést szen­
vedett. Levelet irt a sajtónak cí­
mezve, amelyben azt írja, hogy a 
társadalom bűne kergette a halálba, 
mert itt nincs idealizmus, csak ön­
zés, ebben a légkörben érző lélek 
nem tud elhelyezkedni. Mindenkinek 
az útjában volt. Végrendelkezik. A 
Tiltott Gyümölcs cimü verses köte­
lét és az Anyai Szív cimü eposzát 
az Újságírók Egyesületének hagyja, 
hogy az ennek kiadásából származó 
jövedelem fele legyen a nyugdíjin­
tézeté, másik fele pedig az édes­
apjáé.

— Újból állapították meg a bíró­
sági iratok másolatának diját. Az 
igazságügyminiszter ma rendeletben 
szabályozta a bírósági és ügyész­
ségi iratok másolataiért járó dijat. 
Amennyiben a másolatodat a bíró­
ság, vagy az ügyészség készíti el, 
a bélyegilletéken felül az irat min­
den lemásolt oldala után 10.000 
koronát kell fizetni másolóköltség 
fejében. Megkezdett oldalt egész 
oldalnak számítanak. A szegénységi 
jog a felet a másolóköltség fizetése 
alól nem menti fel. Hivatalból elké­
szített másolatért, vagy a közható­
ság által megrendelt másolatért, 
vagy a másolóköltségeket a felekre 
áthárítani nem lehet és ilyen eset­
ben nincs helye másolóköltség sze­
désének. Nem lehet akkor sem má­
solóköltséget szedni, ha a másolatot 
nemzetközi viszonosság alapján hű- 
földi hatóság megkeresésre kell ki­
szolgáltatni.

— A könyvviteli esti tanfolyam 
jnlius 8 tói kezdődik.

— Hölgyek figyelmébe I Megkez­
dődött a legdivatosabb fehérnemű gép 
hímzések tanításai Jelentkezni lehet 
géppel vagy anélkül. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimzö, Széchenyi- 
utca I.

— Csűrös Béla festőművész mű­
terme képkiállitása (Péterfia-utca, ref. 
főgimnázium II. em. 6. alatt) nyitva 
van. Vasárnap 10—12-ig, hétköznap 
pedig 10 - 12 ig és 3—6 ig.
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színház— Nyomdai zavar miatt nem je­
lent meg tegnap a Nép. A balol­
dali sajtó kárörvendö cikkekben ps- 
rentálta el A Nép et, mert A Nép 
tegnapi száma nem jelent meg. Mint 
értesülünk, A Nép tegnapi száma 
elháríthatatlan nyomdai zavarok 
miatt nem jelenhetett meg. Ezeket 
a zavarokat mára sikerült kiküszö­
bölni, úgy, hogy A Nép pénteken 
délután már a rendes időben meg­
jelent. _o„„]ni.nU o főváros I vátsTerus és Ünger István bucsufellépte. I
- Szerdán : A pottásfiu és . húga. Bohó- 

n] törvényhatógága. Budapestről je- zat. Ä karszemélyzet jutalomjátéka.
lentik: A székesfőváros újonnan =
megválasztott törvényhatósága ma HajasSyné SerfŐZy Etel 
tartotta második közgyűlését, ame- Hala«v Mariska
lyen az uj törvényhatóság vőglege- és HalaSSy Mariska 
sen megalakult. Hat óráig tartott a a magyar szinészvilágnak két ki- 
saavazás, amely után dr Lobmayer magasló ős művészi értékekkel gaz­
tanácsnok felolvasta az egyes bízott- dagon megáldott egyénisége pénteken 
Ságokba megválasztott tagok név- este tartotta szezonzáró bucsufellőp- 
qnrát Ezután az uj bizottsági tagok tét a Csokonai-színház színpadán, 
letették az esküt. Halassyné és Halassy Mariska küz-

— Reisinger Ferenc vörös képvl- delmes pályájuk diadalmas utján a 
szlő a bíróság előtt- A debreceni klasszikus magyar színjátszás taszta t’rrtnSk Seny Jenö elnök- te r«jogh tél“ >««te“e‘ 
lété alatt * működö bäßtetötaaaesa őrizték meg a_ modern tények -éles 
níntnlrcn foglalkozott Reisinger Fe- értékű hatásai között, eszközeikben 
fene miskolci vörösszegfüs szociál- művésziesek és. k“^te^ükJf 
demokrata képviselő bünperével, akit gyúrok maradtak, akik a tülekedés 
hőt^perecesi bányamunkással Földi és népszerüségh J^ászás vásári za- 
Mátyással, Marcinkó Istvánnal, Sddi j\61 .ml“dee“korhit^ 08 önfeíáld“ ó 
Bálint a), Breifeld Andrással, Jakab gukat, mert hittel és önteláiuozo 
Józseffel, Raihonger Jánossal és állították a te-
Balló Józseffel együtt J^*88«1 
vAdnlt a kir ÜííVéSZSéS képVlSOlötÖ" I Iw--—— — ... _
hon Geroics Károly az ügyészség kük és szivük hartnónikus nagy ere- 
elnöke A véS Lrint Reisinger jével érzések, hangulatok te mély-

tónyaménUsok a peroeesi bé- —- -- 

nyatelepen izgató tartalmú röpiratot 
terjesztettek, amely telve volt valót­
lanságokkal és a papság gyalázásá- 
val. A debreceni kir. törvényszék 
Reisingert ős társait felmentette a 
vád alól. Az ügyész a felmentő 
ítélet miatt fellebbezést jelentett be. I

— Három és félmllllárd púdra be­
csüli a sxovjet az orosz gabona­
termést. A Neues Wiener Tagblatt 
jelenti Moszkvából: A statisztikai 
hivatal jelentése szerint az idei | 
terméskilátások jó közepesnek tekint-, 
hető. Az idei aratást 3550 millió 
púdra becsülik, ami 300 millió púd ; 
kivitelét teszi lehetővé.

— Grnnbaum, a nagylétai tojás­
direktor árdrágítóit- a debreceni 
kir. törvényszék pórteken vonta fe­
lelősségre Grünbuum József nagy- 
létai tojás- ős baromfikereskedőt, 
aki a nagylőtai tojáskereskedelmet 
monopolizálta ős a keresztyén tojás- 
árusitó asszonyokat teljesen kiakarta 
szorítani a piacról. A tojásdiktátor 
a múlt évben önkényesen tulmaga- 
san állapította meg a tojásárakat, 
mire árdrágítás vétsége miatt meg­
indult ellene a büntetőeljárás. A bí­
róság egymilliókétszázezer korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Az erdei legelőre megkezdték 
a hajtócédulák kiadását. Tegnapi 
számunkban megírtuk már, hogy a 
földmivelősügyi miniszter rendelete 
alapján a városi tanács engedélyezte 
az erdei legeltetést. Mint értesülünk, 
pénteken már a hajtócédulák kiadá­
sát is megkezdék a városnál. A 
gazdák remélik, hogy a kiadós eső 
következtében — amely pénteken 
megindult, — rövidesen annyira fel­
javulnak a hortobágyi legelők, hogy 
uem lesz sokáig szükség az erdei 
legeltetésre.

— Egész finom fehér filckalapok 
a legdivatosabb formában 130.000 
koronáért kaphatók a Kalapüzemben, 
Piac-u. 9.

— Férfiingek már 79 ezertől 175 
■ezer koronáig raktárról vagy mérték 
szerint nagy választékban. Beflyáts 
Emil főtéri üzletében, Tisza-palota.

MQsor:
Szombaton; Csókoljon meg. Bohózat 

Rolkó József bucsufellépte.
Vasárnap délután 3 és fél órakor : 

Fraequita. Operette. Olcsó helyárak.
Vasárnap este 8 órakor : Antonia. Víg­

játék. Olcsó helyárak. A drámai személy­
zet búcsúja. Kardosa Géza utolsó fellépte.

Hétfőn.- Marica grófnő. Operette. Mar- 
kovíts Andor bucsufellépte.

Kedden: Mágnás Miska. Operette. Ko-

kötelessőgtudassal állították a te- 
■_ 7—*1 művészetünk

Telkes” és kitartó szolgálatába. Lel-

séges elgondolások ezernyi változa­
tát közvetítették lelkivilágunkhoz és 
mindegyik alkotásukban, játékuk leg­
apróbb vonásaiban is a tiszta és 
valóságos életet ábrázolták. A Cső 
konai-színház reprezentatív színészi 
értékeit és legféltettebb történeti ha­
gyományait diadalmasan hordozza 
az ő művészetük, mely már évek óta 
járja a lemondás útját. A Halassy- 
párnak vidéki pályafutása szépséges 
álmok visszatükrözőse, szomorú való­
ság ős szegénységi fogadalomtétel, 
de a magyar léleknek ünnepi diadal­
menete, mely önmagába mélyülő 
nagy-nagy szeretettel hordozza a 
magyar művész-sors virágos tövis­
koszorúját.

Ez az ö sorsuk annyi sok ma­
gyarnak társulszegödött szomorú­
ságával. Bölcsek, poéták, művészek 
osztoznak ezen a sorson, akik ma­
gyarnak születtek ős magyarok ma­
radtak egész életükben, akiknek 
arcképét sohasem közölték reklám­
újságok pénzszagu lapjai s tehetsé­
güket minden ellenszolgáltatás nél­
kül elajándékozták nemzetüknek,

Halassyné és Halassy Mariska 
tiszta művészetét ez a nagy lemon ­
dás, ez a nagy lelkesedés teszi ér­
tékessé és maradandóvá. S amikor 
majd a pesti starok olcsó népszerű­
ségét elsöpri az idő, a debreceni 
színház komikájának ős drámai hős­
nőjének nevét a magyar színjátszás 
története fényes betűkkel fogja beirni 
aranykönyvőnek dicsőséges lapjaira.

(In)

a város ezt a helyet kiutalta. A hír­
lapíró sérelmével az erdélyi ős bán­
sági újságírók szervezetei foglal­
koztak és egy nyilatkozatbon eré­
lyesen tiltakoztak Farkas Ferenc 
hirlapirót ért inzultus ellen. Az 
aradi újságírók szervezete határo­
zatában kimondotta, hogy Feketé­
től mindaddig, amíg a támadásért 
megfelelő elégtételt nem szolgáltat, 
minden támogatását megvonja.

StlBháiak is ■oxgiiiliháisk körienénn 
Osokszal-zriahá«

Rolkó József tartja ma búcsúját
„Csókoljon meg“ francia bohózat

i Boucatol szerepében. A közkedvelt 
művész, kit a debreceni közönség 
egyénileg is kegyeiue fogadott ős 
aki számtalan kabinetalakitásáyal 
gyönyörködtette a közönséget — mint 
hírlik — nagy ovációkban fog ré­
szesülni, melyek feledhetetlenné fog­
ják tenni Debrecenben töltött éveit.

Ffarqulta, Lehár legújabb sláger 
operelteje olcsó délutáni helyárakkal 
az eredeti szereposztásban vasárnap 
délután.

Bordy Bella vasárnap délután Is 
láncolja a Ballett-egyveieget Fras- 
quita operette újdonság előadásán.

Kováts Terns és Kardoss Róza 
mulat vasárnap este M agy ári kísé­
retével az Antónia előadásán.

Vígszínház-mozgó
Két rész egy előadásban : „A fa- 

rini cirkusz tigrise“. Filmregény két
I részben, 10 felvonásban. I. rész : A 

gyanú karmaiban, II. rész : Az anya 
bZjve. — Kiváló kisérő: Mai dáma, 
egy nő kalandja 3 felvonásban.

Uránia-mozgó
„A kétarcú mandarin“. Kalandot 

történet 6 felvonásban. A kettős fő­
szerepben Owen Moore. Kisérő . 
„Hívatlan vendég“. Burleszk.

■eteor-mozgiban
Vasárnap „Abrooklyni árva“. Ame­

rikai attrakció. Bessi Love-vei a fő­
szerepben. Előadások 3 órától.

Akadályok u Émk-Wrt korftletktzi 
mérkőzés körül. Julius 5-én lenne Debre­
cenben F.saak—Kelet kerületközi mérkő­
zés. A mérkőzés elé most váratlanul aka­
dályok gördülnek, ugyanis Észak és Nyu­
gat ugyancsak julius 5-én akarja megren­
dezni a serlegdöntőt, amely legutóbb 1:1 
arányban eldöntetlenül végződött. Így nincs 
kizárva, hogy Kelet-Észak válogatott mér­
kőzés halasztást szenved.

Uiépnémetorsiág válogatott csapata Deb­
recenbe! Középnémetország válogatott caa- 
pata julius első felében túrára indul és 
Csonkamágyarországra is ellátogat. Való 
szinti, hogy játszani fog M skolcon Észak 
és Debrecenben Kelet válogatott csapa­
téval. A tárgyalások ebben az irányban 
már folyamatban vannak,

A DKASE Ujlohéríón ég Darecskóa. 
A DKASE vasárnap a következő com­
binak csapattal megy Ujfehértó, il­
letve Derecskére. Derecskére : Sol- 
ténszki, Jakab,. Zamecsnik, Lechner, 
Gömöri, Székely, Tóth, Engel, Kóhn 
M., Dávid, Schwartz, Hevesi. — Uj- 
fehértóra: Fehér, Király, Kerezsi I., 
Kerezsi II., Sréter, Grünmann, Sajthy, 
Belucht, Mermellstein I., Varga, Sa­
rok, Mermellstein 11. A fent kijelölt 
játékosok 2 órára a nagyállomásnál le­
gyenek kint.

A DTE itjuaági ég törpe csapata
ma délután 3-kor tréninget tart.

Színházi botrány 
Aradon

Arad, junius 26. Fekete Mihály 
színigazgató előadás közben titkára 
utján felszólította Farkas Ferenc 
hirlapirót, az Erdélyi Hírlap színi­
kritikusát, hogy hagyja el a nézőte­
ret. A felszólítás oka az volt, hogy 
Farkas a színigazgatónak nem tetsző 
kritikát irt a lapban. A megsértett 
hírlapíró a felszólításra azt vála­
szolta, hogy nem távozik, mert a 
hely felett cem Fekete, h nena a 
szerkesztőség rendelkezik, melynek

TESTEDZÉS 
ftfla érkeznek az úszók 

a DUE versenyére
Mint megírtuk, a DUE vasárnap 

délután a nagyerdei uszodában or­
szágos uszoda avató versenyt rendez. 
Erre a versenyre lekötötte az or­
szág legjobb úszóit, akik ma már 
meg is érkeznek. Kőt órakor dél­
után érkezik a békéscsabai Atlétikai 
Klub 10 versenyzője Achim Károly 
elnök kíséretében, akiket Medvegy 
Elemér alelaök és Aczől Imre fő­
titkár fogad, délután fél 5 órakor 
érkeznek a külföld előtt is elismert 
egri MOVE Sport Egylet 17 tagú 
gárdája Bárány Géza elnök kísére­
tében, akiknek e fogadtatására Vér­
tes Sándor, Vértesy Lajos elnökök, 
Eröss Sándor alelnök mennek ki, 
ugyanezzel a vonattal érkezik az Egri 
Tornaegylet 10 versenyzője is, aki­
ket fogadnak a DUE nevében.

Esto 8 órakor a gyorssal érke- 
nek a Nemzeti Sport Cub verseny­
zői Pestről? személy, Kárpáti Nán­
dor kíséretében. Ugyancsak a gyors­
vonattal érkezik a győri Hungária 
Sport-Egylet 8 versenyzője 1 kísé­
rővel.

Vasárnap délben érkeznek Pestről 
a Műegyetemi Atlétikai Football 
Klub versenyzői.

Nyíregyháza felől pedig a tokai 
SPE úszói, valamint a nyíregyházi 
TVE 12 versenyzője.

A DTE labdarugó szakosztályának 
vezetősége ma délután fél 6-kor a 
Gambrinusban értekezletet tart.

RTŐZSDE
Magyar korona 0.00721/*.

Zürichi xArlat
Newyork 515.—, London 2503, MilanO 

1880 Páris 2350—, Brüsszel 2365—, 
Praea 1525, Budapest 0.0072.25, Belgrád 
890, Bukarest 238, Hollandia 206.75, 
Vara* 99"/«, Berlin 122s/„ Bécs 72.551/,, 
Szófia 370.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70470-71250, angol font •3450)0- 

347000 hollandi forint 28165—28435, 
francia’ frank 3282-8306 svájci «rank 
1X730—13860. csen Korona 2095—2117, lei 530-33^. 2595-2618 dinár 120)- 
1231. 100 német márka 16780—16950» X.Uák korona 99.95-100.65 «lief.

Termónytóxsd« zória*
Az irányzat ma búzában tartott, zibban 

és tengeriben gyengébb volt, mig rozsban 
szilárdabb. A forgalom csendes.

Hivatalos árak. 7b kiioa tíszavldéái 
búza 515 -520, egyéb 513-518, 77 
kilos tíszavidéki 520-525, egyéb 518- 
522 78 kilós tíszavidéki búza 524 — 
530. egyéb 522—528, rozs 405—410, 
takarmány árpa 320—330, köles 300-310, 
zab 495—510, tengeri 312—315 korpa 
250-255.

Ferencvárosi sertósvóaAr
Nyiltvásári maradvány 386 sertés, ér­

kezett 687 sertés és 30 süldő, eladva 104 
sertén. Zártvásáron eladtak 23 sertést. 
Arak: fiatal j könnyű 17—18, nehéz 
20-21.

Pénztár-bU 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

TANULÓ 
tV.középiskolával, jőfizetéssel felvétetik. 
KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye



1925 junius 27.

APROHIRDETESEK
légy lapban olvauík »z On apróhirdetését, melyet 8000 körönéért felad 
a Debreczen, Debrecíenl Flggetlen Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy ForoOC Bt (Piü€“UCC8 8), vagy a Hß- 
UMS é8 Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ACZÓl Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Hasinál! gépszijak eladók. Piac-utca 89.
Keresztépület. 18

Levelezés
len bánja meg jeligére levél van Tiszán­

túlinál. 995 ■

Lakás
léteseméljes utcai bútorozott szoba ki­

adó. Thaly Kálmán-utca 3. 1265
Kétszobás bútorozott lakás fürdőszobával 

kiadó. Értekezhetni délután 2-6. Cim 
kiadóban. 978

Kiadó külön udvarral azonnal kétszobás 
lakás. Homokkert, Bujdosó-u. 34, 994

Egy bútorozott szoba 1—2 ur részére 
azonnal kiadó. Darabos-utca 85. 4

Bstoroio'.t szobához társ kerestetik esetleg 
ellátással is. Kölcsey-utca 1. 1

KUSnbejársts bútorozott udvari szoba ki­
adó. Miklós-u. 8. 2

■ázás kilépéssel keresek Böszörményi-ut 
közelében szoba, konyhából álló lakást. 
Cim a kiadóban. b

KtUÖDbejáratU bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi-utca 15. Emelet.

LégtHtises küiönbejáratu, egymásba nyilő 
két elegánsan bútorozott szoba törvény­
szék mellett kiadó. Cim a kiadóhivatal­

ban. 9
Bltoroiott szoba két ur részére kiadó tel­

jes ellátással. József kir. herceg-utca 
62. szám.

Elén bútorozott szoba, esetleg ellátással 
ig kiadó. Iskola-utca 8. 10

KIMnbeiárntU bútorozott szoba kiadó két 
jobb fiatal embernek. Eötvös-utca 59. 
szám. 16

Gyermekruha mosásra asszonyt keresek. 
Jelentkezni lehet délelőtt Nap-utca 1. 
szám. Ugyanott elsejére bejárónő könyv­
vel felvétetik- 962

Pénitárnoknö, perfekt gyors- és gépiró. 
hosszabb gyakorlattal felvétetik. Reich - 
mann Vilmos, Széchenyi utca 22. 984

önállóan dolgozó kerékgyártósegédek fel­
vétetnek. Miklós-utca 48. 986

Kádársegéd állandó munkára felvétetik.
Szeszüzlet. Széchenyi-utca 22. 983

Családi házat keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 979

Hatvan- utcai füszerüzlethez pénzes társat 
keresek. Cim a kiadóban. 987

Gép- és gyorsirónő gyakorlattal állást ke­
res. Tímár-utca 29 szám. Értekezhetni 
3-tól. 980

Bádogostanuló felvétetik Sárossy János bá­
dogosnál, Szentanna 31. 999

lindenest keresek elsejére, ki nyári hó­
napokra vidéki szőlőbe velünk jön. Dr 
Sáfár, Szentanna-utca 23. Jelentkezés 
vasárnapig. 997

Egy pincértanuló felvétetik Fehér ló étte­
rem. Hunyady-utca 1. — Ugyanott egy 
kétméteres vendéglői borkimérő asztal 
eladó. 3

Egy soffört luxusautóhoz és egy traktor­
vezetőt keresünk julius 1-i belépésre. 
Hosszabb gyakorlattal bíró nőtlen egyé­
nek, kik géplakatosok vagy elektrő- 
technikusok bizonyitványmásolatokkal 
felszerelt fizetési igénnyel megjelölt 
ajánlataikat nyújtsák be a Szálkái Gyár­
telep és Mezőgazdasági Rt.-nak, Máté­
szalka 21

Kályhástanulót felveszek, Kirsch Károly, 
Piac-utca 89. 17

Vegyes ---------- ------------- ——■ j
Van szerencsém az igen ti zielt hölgykö- í 

zönaég szives figyelmét felhívni, hogy 
női kalapüzletemet áthelyeztem Arany 
János-utca 37. számú házamba. Kérve 
további szives pártfogását, tisztelettel • 
Jungreisz Mari. 257 [

Értesítés. Tisztelettel értesítem a zene- I 
kedvelő mulató közönséget, hogy hosz- i 
szu éveken át szerzett gyakorlattal Deb- ■ 
reeenbe jöttem, hogy itt hermónikám- 
mal, mely hangszerrel Karcagon négy 
éven át sok kellemes órát szereztem a 
zenét kedvelő közönségnek, itt is szó­
rakoztassam a mulatni vágyó nagyra- 
becsült vendégeket tisztelettel kérem szi­
ves támogatásukat. Czinóber Gyula, her- 
mónikás, az orsz. magyar zenész szö­
vetség rendes tagja. Címem Móric utca 
14. sz. Debrecen 992

4 református Kollégium és intézményeinél 
foganatositandó különböző üveges, festő, 
asztalos, lakatos, bádogos, vízvezetéki 
munkálatokra a gazdasági hivatalban 
megtekinthető feltételek szerint ajánla­
tok julius 5 ig beadhatók. 998

kátránypapír 
10 méteres vég 50000 K mészkereskedésben 
Kemény, Deák Ferenc-u. 24

Telefon 14-34.

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmesler műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcd 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kaP-

Bntoroiolt szerény udvari szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Miklós-utca 25. 14

Etv egyszerű bútorozott szoba félkonyha 
használattal kiadó. Két utca 10. 1971

Ajánlat

Családi házat keresek jobb utcában meg­
vételre, ügyfelem részére, Dr Brück ügy ■ 
véd, Hungária épület. Telefon 474. II

Utazó rövid, kötött, szövött szakmában jár­
tas azonnal felvétetik. Fohn és Kupfer 
stein, Piac 69. 15

légy középiskolát végzett jó családból 
való fiú tanulónak felvétetik. Kostya ék-

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — 
Mona Lisa műterem.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK - 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat (2)

STERN HEßj
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

TANULÓLÁNYOK
FELVÉTETNEK 
KÖNYVNYOMDA 
PIAC-UTCA 59. SZ

,LeCoq’j 
a világ legjobb ! 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került,

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát -

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vizhatlanná teszi.

A csónakáxónál kellemes szórakozást talál.
Hideg ételek, frissen csapolt sör. Cigány­
zene. Tisztelettel a tulajdonos. 957

Fábián József cipő- és csizmakészitő mű­
helyét Rákóczi-utca 8. szám alól Ra- 
kowszky-utca 38. szám alá helyezte

Feles marhát vállalunk a mai naptól áp- 
rilis 1-ig 30—50 darabig Bíró Albert, 
Bagamér. 993

lesni, vasalni házhoz megyek Varga-utca 
3. szám. 12

Két középiskolás tanulót jövő tanévre tel- l 
jes ellátásra elfogad. Fejér. Erzsébet- és 

Boldogfalva-utca sarok. 7
Vidipusital 5808 kvadrát elsőrendű búza­

termő fekete földem elcserélem Debre- ■ 
cen közelében földdel. Lakásom Debre- , 
cen, Faiskola-utca 4. Szabó. 1269 I

szerész. 1268
Szállodai takarítónő felvétetik. Pannonia 

szálloda. 1972
Ügyes sütemény elárusítók azonnalra fel­

vétetnek. Farkas, Hatvan-utca 55. 1273

Biadla a MadoarHemzeil Hönn-és LapHIadHállalal li-

Eladás

Kereslet
Géplakatostanulék fizetéssel felvétetnek 

Ebrenreich Sámuel, Arany János-ntca 37. 
szám.. 428

Bgy darab kovácsttllőt és egy fúrógépet 
vételre keres a Debreceni Mttkőgyár, 

Fürdő-utca 2. 769
3- 6 középiskolát végzett fiú tanulónak 

fizetéssel felvétetik, Aczél Henrik könyv­
kereskedés. 941

Teljes füszerberendezés, jobbminősőgü, el­
adó. Cim a kiadóban. 693

Asztalosmtthely berendezéssel együtt azon- 
nal vagy anélkül sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. 948

Eladó ház Hajdúszoboszlón, a központ­
ban. üzlethelyiségnek, magtár, góré és 
egyéb mellékhelyiségekkel. Kereskedő­
nek a legjobban megfelel. Értekezni le­
het Hajdúszoboszlón, Guttmann Sándor­
nál. 985

Hegedű háromnegyedes és egy páruj fran­
cia 39-es sewró cipő eladó. Cim Tiszán­
túlinál. 8

Vadászfegyver, 24-es kakasnélküli, kitűnő 
karban eladó, Cim a kiadóban. 19 

álig használt gyönyönyörtt ebédlőszönyeg 
olcsón eladó. Cegléd-utca 2, szám. Fü- 
szerüzlet. 996

Sertés — egy- és kétéves 90 drb eladó 
Erdődy Miklósnál, Ujfehértó (Micske- 
puszta). 20

VIZET IGYUNK!
ÜDÍT I

Megrendelhető

MÁRKUS JENŐ
Hatvan-utca 2í. Telefon 14.

FRISSÍT!

NYOMTATVÁNYOKAT
Táblázat - Meghívó
Névjegy — Müvek stb

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készit, költségvetéssel szívesen szolgál

Levélpapír 
Számla -

Boríték

Nyári hónapok alatt 
sr.rbni és varrni tanít, közben CDI INCÉI 1% hői szabóterme "*■ 
saját ruháját elkészítheti^®“ wl'vf’iri-LM PÉTERFIA-U. i9. "KM

LAPUNK KONYUMYDMWA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvailalat nyomdájában Debrecen, Ferenc JóMef-ut 59?


